

美哉，千灯湖

◎桂江小学老师 罗捷媚

南海是岭南水乡，有纵横交错的河流，有沧海桑田的桑基鱼塘，这些年陆续打造的七湖两湾一站一园，像缀在水乡的一颗颗钻石玛瑙。而最闪亮的一颗要数千灯湖了。

千灯湖为全敞式公园，1999年开建，分四期，南起海三路蟠岗公园北门，北至海八路，东西宽约280米，占地约302亩。景色迷人，亭塔楼台、廊桥水榭，分布得体。由人工湖、大掩体、历史观测塔、水上茶亭、柏树茶店、溪流、山上景观塔、拱桥、南水门等组成。

灯当然是千灯湖的主角了，大的、小的、圆的、方的、长条形的、圆柱体的……共有1300盏之多。夜幕降临，湖边的灯和四周林立的摩天大楼外墙装饰的霓虹灯全亮了，流光溢彩，天上地上亮如白昼，霓虹闪烁，水里灯火辉煌、熠熠生辉，令人沉醉不知归路。

灯光秀是千灯湖灯色的重中之重，南海的历史文化和发展历程浓缩在灯光秀里。看，环湖的12栋建筑墙上的灯全亮了，“海上生明月”的巨大圆月缓缓升起，岭南醒狮踩着祥云迎面而来，洪拳、咏春等佛山功夫在巨幕中变幻着，就连叠滘龙舟漂移也在震撼上演。画面在你眨眼的瞬间切换了，这时候，呈现在你面前的灯光变为高速流转的斑斓线条，一个个跳动的工业零件，律动的音乐，炫酷的画面，南海奔驰在改革创新路上，一幅欣欣向荣的繁华画卷缓缓打开，一串串令人欣喜的数字令你目不暇接。突然，画面又切换了，艳丽的鲜花在高楼大厦间缓缓绽放，富强、民主、文明、和谐……社会主义核心价值观逐一呈现，五彩斑斓的烟花布满夜空。

白天的千灯湖又是另一番韵味，湖光山色相辉映，绿树溪流互点缀。漫天卷地的绿，波光粼粼的翠，如佩戴在城市腰间的翡翠绶带，飘飘洒洒，

由远而近，直至洒进你眼底里。千灯湖宛若一颗城市绿心，镶嵌在南海中轴线上。木棉树、黄金风铃木、凤凰木、宫粉紫荆、小叶榕、秋枫树、竹树、水葡萄……即便是生长在城市的空间里，见证了城市的变迁，也始终记得岁月有序，该舒叶就舒叶，该开花就开花，很坦然的样子。鸟鸣从树叶间溢出，经湖光山色的浆洗，清亮而悠扬。

千灯湖公园给市民提供的不仅是休闲的场景，更是一个情感发酵的空间，人和人之间温情互动和连接的纽带。看，市民广场绿茵茵的草地上，踢毽子的，唱歌的，跳舞的，打太极的，舞剑的、私伙局的……大部分是中老年人，他们三人一群，两人一伙，玩得不亦乐乎，获得感、幸福感溢于脸上。曾经，他们从全国各地汇集到南海这个改革开放的前沿阵地，用智慧和汗水，成就了南海的辉煌。如今，卸下肩上的重担，是该好好享受晚年的时光。老有所依，老有所乐，是这座城市给予他们最大的温暖，最大的慰藉。

周末，湖岸边，树荫下，小山包上，一个个临时搭建的小帐篷，成了千灯湖公园最亮丽的一道风景，这也是今年最流行的家庭娱乐休闲方式。一家或几家人，带上老小，带上水果、点心、饮品，或是自己精心炮制的凉拌鸡脚、猪脚姜、马蹄糕等食物，遛娃、遛狗、遛自己，谈天、说地、看风景……玩累了玩饿了，以绿草坪为桌，台布一抖，摆上食物，天高地阔地吃起来，一家人其乐融融，亲情在发酵、友情在升温。太阳暖烘烘的，吃饱玩足，钻进帐篷，以天幕为帐，舒舒服服地睡个午觉。

一对对年轻的情侣，他们在一步一景中自拍、互拍，兴致浓浓，情意浓浓，形成公园又一道亮丽的风景。

美哉，千灯湖！

《龟兔赛跑》故事新编

◎灯湖小学411班 宋怡萱

自从上次兔子皮皮与乌龟奇奇赛跑输了，它就一直有些抬不起头来，不光朋友们嘲笑它，连家人都对它冷嘲热讽。而乌龟奇奇却一夜成名，它走到哪儿，“粉丝”们就跟到哪儿。为此，兔子皮皮每天加紧训练，让自己不分神，不断提升自己，准备一雪前耻。

这一天，小兔皮皮觉得训练得熟练极了，就再次约了乌龟奇奇比赛。皮皮对奇奇说：“我今天绝对不会再分神输给你的！”“哦，那就开始吧！”奇奇慢腾腾地答道。只听裁判一声大喊：“预备——开始！”兔子皮皮立即像离弦的箭冲了出去，乌龟奇奇却仍按上次速度慢慢跑着。小兔皮皮跑了一会就发现乌龟没有跟上来，刚想放松一下，马上就想到上次输了就是因为放松了自我，于是打起精神继续朝前跑去。

突然，皮皮听到一声哀叫，定睛一看，原来是一只幼鸟从鸟巢掉

出来摔在了地上，翅膀折断了，腿也流血了，幼鸟妈妈在一旁急得直打转。皮皮心想：“虽然我还在比赛，但救小鸟要紧，我得先去救它！反正乌龟跑得那么慢，我等下跑快一点就是了。”于是，小兔皮皮连忙捧起幼鸟往医院跑去。到了医院，皮皮着急地对医生说：“快快！快救救它吧！”幼鸟在皮皮手中疼得直哆嗦，已经奄奄一息了。还好在医生的急救下，幼鸟终于得救了，幼鸟的妈妈非常感激皮皮，但皮皮什么也没多说，急匆匆跑回赛道继续比赛。

但当皮皮赶到终点时发现，奇奇早拿到金牌在那儿等了，一旁的小动物们都在议论纷纷。“你咋还这么慢呀……”“就是，就是！”……就在这时，幼鸟妈妈赶紧飞过来，告诉了大家真相，大家都向皮皮投去了赞许的目光，有的竖起了大拇指，皮皮有点不好意思了。

这时，奇奇走上前，把金牌挂在皮皮的脖子上，诚恳地对它说：“皮皮，这枚金牌应该属于你，品德高尚的人才是真正的胜利者。”



他打球很有一手

◎灯湖四小504班 范榕科

我的表哥既学舞狮，又学烹饪，最厉害的还是篮球。

表哥有着乌黑的头发，淡棕色的皮肤，这皮肤怕是他常打篮球晒的吧。

有一次，我和“光头强”两个人单挑他。我方开球，我把球传给“光头强”，“光头强”趁机投篮，没中。表哥凭技术抢到了球，一记三步上篮，轻松一投，中了。

第二场，表哥直冲篮筐，我一个回手掏，但赶不上他的速度，他把球投向篮筐，没投中。球被“光头强”拿到了，他赶紧冲出三分线外，然后抓住机会投篮，但也没拿下一分。

在我们打全场时，表哥在仅剩三秒左右的时间，冲进我方场，立刻投篮，这时空气好像凝固了一样，他投篮又中了！2:0领先。

还有一次，表哥和别人打比赛。表哥那队开球，对方一球员想跟他打对抗。机智的表哥闪到篮筐下方，再来一个勾手，球中了。对方下令对表哥进行围城式攻击，只要球在他手中，对方就把他围得水泄不通。

这就是我厉害的表哥，他打球真的很有一手。我一直觉得，只要他一直这么努力打篮球，总有一天能当上球星的。

征稿启事

为展示桂城青少年的才思才华、教师与家长的文化素养与培养心得，《桂城周刊》现征集桂城中小学生、教师及家长的作文、摄影、书法、绘画等作品，欢迎踊跃来稿。投稿邮箱:394742900@qq.com

统筹/珠江时报记者 梁棋清

捉鱼

◎桂江小学411班 陈俊宇

打开记忆的大门，回顾以往，到处都是我的故事，一幕幕展现眼前，很多已经记不清了。但有一件事，在我的脑海里清晰依旧、无法逝去。

那是发生在一个假期里。那天，我和表弟一起去邻近的公园里捉鱼。

到达目的地后，我们一路飞奔，像一只自由自在的小鸟，兴奋地飞回大森林。我们来到一个池塘边，看许许多多的小鱼在水里欢快地游来游去，活像一只只水中的小精灵。它们时而跳出水面，溅起

一朵朵小水花；时而在水草间游来游去，像是在玩捉迷藏。我们俩准备好了渔捞。只见一大群小鱼朝我们这边游来。我见它们差不多要靠岸了，就伸出渔捞去捞它们，谁知道它们就像一个个小机灵鬼似的，一下子就逃走了。

而我呢，却一不小心没站稳，掉到水里。当我从水里冒出来的时候，浑身已经湿透，我的表弟则在岸边抱着肚子哈哈大笑。

我生气地说：“有本事你来试一下。”“试试就试。”表弟说。他先是把渔捞放下去，这样就捉到了一条小鱼。接着他又是一网下去，这一网直接就捞到了几条。

我尴尬极了，通过这件事，我明白了，做事要有耐心和专心外，还得讲方法。

